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DECLARAÇÃO DE EXPORTAÇÃO POR VIA MARÍTIMA

(artº 10º, nº. 1 b) do Reg (CE) Nº612/2009)

Eu (Nome), residente em (morada) na qualidade de (1)  FORMDROPDOWN 
, da (designação social), Nº de Identificação Fiscal (NIF)       com sede em      , declaro para efeitos da concessão da Restituição à Exportação nos termos do Reg. (CE) nº. 612/2009, da Comissão de 07 de Julho, que os produtos exportados através da Declaração de Exportação (DU) nº.     , aceite em       pela estância aduaneira de      , não serão objeto de um transbordo noutro porto da Comunidade.
Tendo em vista o controlo previsto no referido Regulamento, comprometo-me a apresentar ao IFAP, IP, quando por este for exigida, toda a documentação considerada necessária, relacionada com a referida exportação, nomeadamente a de transporte, a partir do primeiro porto até ao país terceiro onde os produtos em questão devem ser descarregados, sob pena, em caso de recusa ou impossibilidade, de perda da restituição respetiva.
Declaro sob compromisso de honra, serem verdadeiras todas as declarações acima prestadas, submetendo-me à sua confirmação quando a mesma me for exigida, através da cedência de todas as informações e dos meios necessários para tal.

Data:(Local),      






(assinatura e carimbo comercial) (*)

(1) Empresário em nome individual / Sócio-gerente / Administrador / Mandatário

(*) (Sob compromisso, na qualidade de legal representante da requerente conforme registo comercial em vigor exibido)
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