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	ARMAZENAGEM PRIVADA DE AZEITE



Ajuda à Armazenagem Privada de Azeite

Procedimentos

Reg. (CE) n.º 1234/2007, do Conselho, de 22 /10

Reg. (CE) n.º 826/2008, da Comissão, de 20/08
Reg. (UE) n.º 430/2012, da Comissão, de 22/05
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I - Períodos dos concursos
De acordo com o disposto no n.º 1 do artigo.3º do Regulamento (UE) n.º 430/2012, da Comissão, de 22 de Maio estão abertos dois (2) concursos parciais para apresentação de propostas à Ajuda à Armazenagem Privada de Azeite, que são os seguintes:

Primeiro concurso parcial

Início: 31 de Maio de 2012.
Términos: 05 de Junho de 2012 às 11 horas de Bruxelas (10 horas de Lisboa).
Segundo concurso parcial

Início: 06 de Junho de 2012.
Términos: 19 de Junho de 2012 às 11 horas de Bruxelas (10 horas de Lisboa).
II - Quantidade Global Máxima a conceder ajuda

A quantidade global máxima (a nível comunitário) para a qual pode ser concedida armazenagem privada é de 100 000 toneladas.

III - Operadores

Os operadores que pretendam apresentar propostas de ajuda à Armazenagem Privada de Azeite devem reunir, cumulativamente, as condições de elegibilidade definidas no n.º 1 do artigo 8.º do Reg.º (CE) n.º 826/2008, da Comissão, de 20/08, bem como as exigências adicionais definidas no anexo IV, conforme referido no n.º 2 do mesmo artigo.
IV - Propostas
a) Condições das Propostas

As propostas deverão cumprir os seguintes requisitos:

· Incidir sobre um período de armazenagem de 180 dias.

· Respeitar a uma quantidade mínima de 50 toneladas.
· A apresentação de uma proposta por:

· categoria de azeite,
· local de armazenagem.
· Indicar o montante de ajuda proposto por quantidade/dia, em euros e cêntimo, sem IVA.
· Ter sido constituída e apresentada uma garantia, até ao termo do prazo de cada concurso, no montante de 50€/t de azeite proposto a armazenagem.
· A proposta deve ser apresentada em português.
· Inexistência de condições adicionais introduzidas pelo proponente, diferentes das referidas no Reg. (CE) n.º 826/2008 e das do Regulamento que lança o procedimento a concurso.

b) Elementos que as propostas devem conter

De acordo com o disposto no n.º 2 do artigo 10.º do Reg. (CE) n.º 826/2008, as propostas devem conter os seguintes elementos:

· A referência ao Regulamento que lança o procedimento de concurso e da data limite de apresentação de propostas.
· A indicação dos dados de identificação do proponente:

· Nome 

· NIF e NIFAP*
· Endereço
· A indicação do(s) produto(s) a armazenar.
· A indicação do período de armazenagem (180 dias no caso).
· Indicação da quantidade de cada produto a que a proposta respeita.
· No caso dos produtos já armazenados, indicação do nome e do endereço do local de armazenagem, do número da cuba de armazenagem.
· A indicação do montante de Ajuda proposto por tonelada e por dia, em euros e cêntimos, sem IVA.
*Os operadores que pretendam candidatar-se à Ajuda em questão terão de deter número de IFAP (NIFAP).
c) Retirada das propostas
As propostas não podem ser retiradas nem alteradas após a sua apresentação.
d) Apresentação das Propostas
As propostas devem ser apresentadas ao IFAP, no prazo referido no ponto I do presente documento, nas instalações sitas na Rua Fernando Curado Ribeiro, n.º 4-G, 1269-164 Lisboa, em documentos originais.
Caso as propostas sejam remetidas por fax, os respectivos originais têm de ser apresentados no IFAP, na morada referida no parágrafo anterior, no prazo limite do respectivo concurso parcial.

Se as propostas forem remetidas por correio electrónico deverão ser assinadas electronicamente sendo que o original da garantia bancária deverá ser entregue nas instalações do IFAP referidas na presente alínea no prazo referido no ponto I do presente documento.
V - Garantia
A Garantia Bancária terá de ser entregue antes do termo do subperíodo para a apresentação das propostas (indicado em I) e destina-se a assegurar o cumprimento das exigências principais, na acepção do n.º 2 do Artigo 20 do Reg.º (CEE) n.º 2220/85 que são as seguintes:
· A proposta não pode ser retirada.
· Devem ser colocados e mantidos em armazém, durante o período de armazenagem contratual, por conta e risco da parte contratante pelo menos 98% da quantidade do azeite proposto para a Armazenagem Privada.
· Quando o n.º 3 do artigo 28.º do Reg. (CE) n.º 826/2008 for aplicável, os produtos devem ser exportados em conformidade com uma das três possibilidades aí referidas.

VI - Decisão
Com base nas propostas apresentadas pelos estados membros, a Comissão:

· Fixa um montante máximo de ajuda, sendo aceites as propostas que se situem a um nível igual ou inferior ao do montante máximo.
· Não fixa um montante máximo de ajuda, sendo rejeitadas todas as propostas.
VII – Contratos
a) Celebração
Os contratos são celebrados entre o IFAP e o adjudicatário ou requerente (parte contratante) cuja proposta tenha sido aceite e que cumpra as exigências definidas no Artigo 8.º do Reg.º (CE) n.º 826/2008.
Do contrato constarão, pelo menos, as seguintes obrigações para a parte contratante:
· Colocar e manter a quantidade contratual em armazém durante o período de armazenagem contratual, por sua conta e risco, em condições que assegurem a conservação das características dos produtos, sem substituir o produto armazenado.
· Conservar os documentos de medição estabelecidos aquando da entrada no local de armazenagem.
· Enviar ao IFAP os documentos relativos às operações de colocação em armazém, o mais tardar um mês após a data de entrada em armazém.
· Permitir que o IFAP, ou qualquer outra entidade por este mandatada, ou qualquer auditoria da Comissão ou do Tribunal de Contas Europeu, verifique a qualquer momento o cumprimento de todas as obrigações contratuais.
· Garantir que o azeite armazenado esteja facilmente acessível e seja individualmente identificável. Cada unidade armazenada individualmente deve ser etiquetada de modo a mostrar a respectiva data da entrada em armazém, o número do contrato, o produto e o peso deste.

Redução da Duração dos Contratos

· Com base na situação que se verifique no mercado do azeite e na evolução futura previsível, a Comissão pode decidir reduzir a duração dos contratos em curso e ajustar o montante da ajuda em conformidade.
A parte contratante mantém à disposição do IFAP toda a documentação, agrupada por contrato, que permita, nomeadamente, a verificação, relativamente aos produtos colocados em armazenagem privada, dos seguintes elementos:

· O nome e o endereço do(s) local(ais) de armazenagem e, relativamente a cada um desses locais, a localização precisa das cubas, com as quantidades correspondentes.
· Comunicação da data de entrada em armazém de cada lote que ainda não se encontre no local e o tempo necessário para que a quantidade contratual se encontre em armazém – devem ser indicadas a quantidade e a localização precisas de cada lote que entre no local de armazenagem.
b) Prazo de celebração 

Produtos já armazenados

Em relação aos produtos que já se encontrem em armazém, os contratos são celebrados no prazo de 30 dias a contar da data de recepção no IFAP, da informação relativa ao nome, ao endereço do local de armazenagem e aos lotes de armazenagem, sob reserva, se necessário, da confirmação posterior da sua elegibilidade em conformidade com o n.º 2 do Artigo 36.º do Reg.º (CE) n.º 826/2008.
Caso essa elegibilidade não seja confirmada, o contrato em causa é considerado nulo e sem efeito.

Produtos não armazenados
Em relação aos produtos que ainda não se encontrem armazenados, a quantidade contratual deve dar entrada no armazém no prazo de 28 dias a contar da data de celebração dos contratos.

VIII – Armazenagem
a) Início da armazenagem

O período de armazenagem contratual só se inicia a partir do momento em que as cubas sejam seladas, depois de terem sido retiradas amostras.

XIX - Desarmazenagem

A Desarmazenagem pode iniciar-se no dia seguinte ao último dia do período de armazenagem contratual, devendo o contratante comunicar ao IFAP, com uma antecedência mínima de 5 dias úteis, a sua intenção de desarmazenar os produtos.
No caso do azeite, a saída de armazém só pode incidir em quantidades seladas.
X - Controlo
O IFAP, ou outra entidade com competência por ele delegada, procederá aos controlos previstos no Artigo 36.º do Reg.º (CE) n.º 826/2008 e à selagem das cubas.
XI – Pagamento
O pagamento da ajuda é efectuado com base num pedido de pagamento apresentado pela parte contratante no prazo de 3 meses a contar do final do período de armazenagem contratual.
a) Pagamento adiantado
Prazo de apresentação do pedido
De acordo com o definido no Artigo 31.º do Reg. (CE) n.º 826/2008, a parte contratante pode solicitar, após 60 dias de armazenagem, um pedido único de adiantamento (PA), por conta da ajuda.
Montante do Adiantamento
O pedido de adiantamento não pode ser superior ao montante de ajuda correspondente a um período de armazenagem de 90 dias ou 3 meses.

Para que seja efectuado o adiantamento, o contratante terá de constituir uma garantia no valor de 110% do montante do adiantamento solicitado (valor do adiantamento + 10%).
b) Pagamento Normal ou Pagamento do Saldo
Prazo para apresentação do pedido de pagamento ou pedido de pagamento de saldo
O contratante deve efectuar o pedido de pagamento normal (caso em que não é solicitado adiantamento) ou o pedido de pagamento do saldo, no prazo de 3 meses a contar do final do período de armazenagem contratual.

Prazo de pagamento
O pagamento da ajuda ou do saldo é efectuado pelo IFAP no prazo de 120 dias a contar da data de apresentação do respectivo pedido, desde que sejam cumpridas todas as obrigações contratuais.
XII - Redução dos montantes ou Exclusão de pagamento
a) Quantidade armazenada > 98% da quantidade contratada
Caso a quantidade armazenada seja igual ou superior a 98% da quantidade contratada a ajuda é paga em relação à quantidade armazenada.
b) 80% quantidade contratada <Quantidade armazenada <98% da quantidade contratada

Excepto em casos de força maior, se a quantidade efectivamente armazenada durante o período de armazenagem contratual for inferior a 98% da quantidade contratual mas igual ou superior a 80% da quantidade contratual, a ajuda será reduzida em 50% e será paga relativamente à quantidade efectivamente armazenada.
c) Quantidade armazenada <80% da quantidade contratada

Excepto em casos de força maior, se a quantidade efectivamente armazenada durante o período de armazenagem contratual for inferior a 80% da quantidade contratual, não é paga qualquer ajuda.
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